Compte rendu du conseil de l’ED 3LA

17 décembre 2013

17-19 h

Lyon 2, 86 rue Pasteur, salle 123
excusés : Gilles Bonnet, Alexis Buffet, Francis Manzano, Claire Dodane

présents : C. Heusch, E. Viennot, D. Méaux, A. Morini, C. Delesalle, J. Rosselo , Marie Panter, S. Kern, M. Rochedix, F. Bonifay, F. Maniez, J.-C. Lanne, A. Poirier, M. Boyer-Weinmann, D. Reynaud, J. Thélot, D. Carlat, F. Malkani, R. Jomand-Baudry, P. Guinard, A. Fabre, R. Zschachlitz, A.-M. Mortier, M. Clément

Ordre du jour 

- Annonce : nouvelle élue représentante des doctorant.e.s de l’ENS pour 3LA : Julie Rossello, doctorante contractuelle, activité complémentaire d’enseignement à l’ENS de Lyon ; sa thèse : Le théâtre militant contemporain du « continent noir » est-il nécessairement un théâtre de l’expérience ? Sous la direction de Jean-Loup Rivière (ENS Lyon) et Olivier Neveux (Université Lyon II).

Nous remercions Marie Panter, désormais docteure, de sa participation active depuis Janvier 2010 à la vie de l’ED en tant que représentante élue des doctorants ENS
- résultats Bourses de mobilité PALSE : une entrante et une sortante (Carolina Carnier de Lyon 2 pour six mois au Brésil-Sao Paulo et Alessandro Badin de Vérone pour UJM 6 mois)

- Information : formations doctorales 2013-2014 : 9 modules en cours sur l’année (dont deux nouveaux) au sein de l’ED ; trois déjà commencés.

- Bilan inscriptions SIGED (620 doctorants (inscrits + en phase 6/6) et encore quelques-uns à régulariser) ; mesure d’uniformisation des inscriptions, réinscriptions et suivis des thèses selon document unique rédigé par le bureau ce jour, fourni à tous les doctorants, les HDR et les secrétariats pour la rentrée 2014.

- Bilan budget 2013 (exécuté sauf reliquat demandé de 1200 euros en vacations) et annonce budget 2014 = moins 10 % pour toutes les ED (comme en 2013 où une baisse de 10 % a déjà été subie)

- prospective : ED et CUE. Rien n’est décidé mais le doctorat semble devoir passer sous contrôle de la CUE ; le nombre et les périmètres des 17 ED du PRES sont à revoir courant 2014 sans précisions sur les principes qui présideront à cette redéfinition. 

- Suivi des docteurs 2010 (enquête du PRES rendue publique ; voir site 3LA) et devenir des docteurs 2007-2011 (enquête dans l’ED en cours depuis le printemps (45 réponses d’HDR de l’ED en décembre 2013) 

- Projets 2014 : la rentrée solennelle de l'ED le mercredi 22 janvier 2014 à partir de 14 h au Grand Amphithéâtre de Lyon 2, inaugurée par une conférence de Michelle Perrot. 

Projet professeur invité 2014-2015 (Jean-Claude  Vuillemin, Liberal Arts Research Professor of French ; The Pennsylvania State University. Proposition pour 2015 (mars ?) : Retours sur la première modernité : apports et apories de la ‘French Theory’ sur l’épistémè baroque  (21 h).
Projet colloque annuel des doctorants en 2014 ?  en discussion.

bilan positif du colloque des Têtes Chercheuses (soutien 3LA)  des 12, 13 et 14 décembre : « Concurrence » présenté par F. Bonifay
Projet Leipzig (printemps 2014) ? en cours
Questions diverses : 

- annonce CD étendus : décision de Lyon 2 de réduire les années d’avenant à deux

 -critères HDR selon ED 3LA (sur la base d’un document à débattre). Après débat, le document ci-joint a été voté à l’unanimité sauf six abstentions.

N. B. : le conseil a été précédé d’un bureau (pour les membres concernés) à 16 h en salle G 108 (même ordre du jour + examen d'une demande de subvention pour une colloque de doctorant en février 2014) 

rappel des dates des futurs conseils :

mercredi 12 mars de 11 à 13 h

mardi 3 juin de 17 à 19 h
