Procédure pour candidater sur le projet de thèse Arc5  :

titre de la thèse :
Regards cinématographiques et gestes du travail : films d’amateurs et identifications locales et régionales des territoires de montagne en Rhône-Alpes, des années 1960 à 1975.

sous la direction de Martin Barnier (Lyon 2, laboratoire Passages XX-XXI)
et la co-direction  d’Anne-Marie Granet-Abisset (LARHRA, Laboratoire de Recherche historique Rhône-Alpes)

résumé
Le film amateur apparaît encore aujourd’hui comme un parent pauvre des fonds d’archive filmique en Rhône-Alpes, et constitue une source peu convoquée par les chercheurs. Récemment, les archives de la télévision, conservées par l’INA Centre-Est, et exploitées dans une perspective anthropologique ou d’histoire sociale dans le cadre du projet « Montagnes magiques » ont par ailleurs révélé la difficulté de sortir d’un corpus régional centré sur la Savoie et la Haute-Savoie. La mise au jour et l’étude des fonds patrimoniaux amateurs, déposés dans les cinémathèques des Pays de Savoie, et de Grenoble, devrait apporter un éclairage complémentaire sur la construction des identifications régionales et locales, et notamment l’attachement à certains métiers ou formes spécifiques de travail (rural, ouvrier). Il s’agira d’interroger ces regards d’amateurs (prêtres, instituteurs, familles, entreprises ou institutions), leur geste cinématographique, et comment par leur volonté de mémoire ils construisent, réinventent les territoires de montagne des années 1960 à 1975, et ancrent leur appartenance à ces lieux où ils ont tourné. Les archives filmiques convoquées devront faire l’objet d’une contextualisation, et d’une analyse critique pointue des images et des conditions de leur production. Comme les archives télévisuelles, ces films d’amateurs nécessitent d’être valorisés, à la fois pour assurer leur conservation (c’est une urgence) et pour servir de sources à d’autres enquêtes. Au-delà du questionnement de la thèse, dont l’objet étudie le regard amateur dans sa construction des images sociales des territoires alpins, l’ambition de ce travail est aussi de faire connaître ces archives pour un usage de valorisation patrimoniale : expositions de musées régionaux, de cinémathèques et d’offices de tourisme, mais aussi plus localement dans les villages apparaissant dans ces films. L’avancée du travail sera présentée dans des séminaires de recherche ou de formation doctorale, particulièrement ceux des laboratoires Passages XX-XXI, et du pôle image-son-mémoire du LARHRA.


Afin de candidater sur le projet de thèse, « Regards cinématographiques et gestes du travail : films d’amateurs et identifications locales et régionales des territoires de montagne en Rhône-Alpes, des années 1960 à 1975 », il faut envoyer un dossier aux membres du comité de thèse.

Ce dossier de candidature comportera :

· Un CV de deux pages maximum
· Un projet de thèse de deux pages maximum
· Une page de bibliographie

Ce dossier devra être envoyé aux membres du comité de thèse avant le jeudi 4 juin 12 h.

[bookmark: _GoBack]Le comité de thèse étudiera les candidatures à partir des dossiers reçus et donnera sa réponse à l’Ecole Doctorale 3LA, qui décidera et transmettra aux candidats sélectionnés et classés début juillet.


Liste des adresses email des membres du comité de thèse :

- Frédéric Abécassis : frederic.abecassis@ens-lyon.fr
- Martin Barnier : Martin.Barnier@univ-lyon2.fr
- Anne-Marie Granet : anne-marie.granet@wanadoo.fr
- Jean-Luc Pinol : jean-luc.pinol@ens-lyon.fr
- Philippe Roger : Philippe.Roger@univ-lyon2.fr
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